

中小学校多收款项限期退还

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐琼)全市中小学陆续报名、开学,教育收费问题成为人们关注的焦点,部分家长反映一些中小学存在收费超出规定标准且不开发票的行为。为严肃查处这种乱收费的现象,即日起,市物价部门将对全市中小学教育收费情况进行检查。

市物价局有关负责人告诉记者,全市物价部门将组成若干检查组,采取明察与

暗访等方式,深入到各中小学校查看收费票据、走访学生家长,核对有关账目,查处学校不按规定内容和方式实行收费公示、违反规定乱收费等行为。

市物价局表示,对查出的乱收费行为,他们将责令学校限期将多收款项退给学生家长;同时,要求相关学校做好整改工作,实行“三到位”,即措施到位、责任到位、整改到位。对社会影响恶劣、拒不

配合检查的典型案例要公开曝光,情节严重的提请有关部门追究主要领导和责任人的行政责任。

物价部门提醒学生家长,发现学校有乱收费现象,要立即举报并注意保留和提供证据。举报电话:郑州市12358,中原区67531359,金水区65212358,二七区67412358,管城区66332125,惠济区63639530。

住在学校附近无奈舍近求远

“小升初”就近分配结果引争议

本报讯(记者 董岩峰 实习生 葛星)昨日是各区教育部门接受家长关于“小升初”分配结果复议的日子,市内各区都设有复议点接受家长咨询,但就近分配上学不近的问题让不少家长有意见。

在徐寨附近买房的孙先生昨日一大早就来到金水区咨询点,他告诉记者,由于家离郑州47中最近,但没想到却拿到了郑州75中的录取通知书。“不是说就近分配吗,怎么家门口的学校也不成?”孙先生表示,从他家到47中走路只需10分钟,而到郑州75中少说也得半小时,还要过中州大道,实在不安全。和孙先生一样,住在学校

附近但不能就近入学的学生还有不少。对于家长不能就近入学的困惑,金水区教体局负责人表示,近年来,金水区新建小区增多,每楼每院的人数都在不断变化。而中学的校舍及学校的招生计划是相对稳定的,学校的位置短时间内也难改变。这个矛盾导致一些符合政策的孩子没分到离家最近的学校上学。

他表示,每年郑州市或金水区教育部门在划片时都经过反复权衡,力争让每个孩子都能分到离家相对较近的学校,但分配不可能像拉皮尺一样精准,对此教育部门表示很遗憾。

此外,在复议现场,记者还看到有些错过报名时间而没报上名的家长。一些外来务工人员带着各种证件希望教育部门能给孩子找个学校上。对此,金水区教体局有关负责人表示,对于错过报名时间的外来务工人员,教体局坚持实事求是原则,看家长是否有稳定的工作单位,是否有相对稳定的住所,如果符合这两个条件且各种证件齐全,教体局会为孩子协调学校。

记者在采访中了解到,参加市区就近分配的学生增多和学校分布不合理是就近分配的最大障碍。今年金水区、管城区、二七区、中原区四区参与就近分配的小学生毕业生总数

为28579人,小升初毕业生人数逐年增加。1996年,二七区的小学生毕业生只有2000多人,现在已增长了3倍多。

据介绍,今年金水区有12747名毕业生参与就近分配,不仅热点学校的学生在增加,普通学校也在增多,初中分校停招后,家长们恢复原就近入学,给辖区公办学校增加不小压力。

同样,郑州市中小学布局不尽合理。三环以内中小学较为集中,靠近三环以及三环外中小学偏少,且多为原乡镇中小学。这些原因也造成了小升初就近不近现象愈演愈烈。

农村小学生暑期现状调查 七成成为“宅”家族

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛)转眼间,暑假已接近尾声,省会农村小学生都选择了什么样的度假方式?18日,市12355青少年维权及心理咨询中心公布了我市农村小学生暑期生活现状的调查报告。调查显示,今年有七成农村小学生成为“宅”家族。

活动范围相对狭小

据统计,本次调查共发放问卷1200份,回收有效问卷1045份;涉及巩义市、新郑市、新密市、荥阳市、登封市和中牟县部分乡镇,共有48个自然村的小学生参与调查。

调查数据显示,七成学生的活动范围集中在家里,两成学生活动范围则集中在同伴家;在日常交往方面,59.9%的小学生在暑假期间交往对象主要是同学;其次才是家长和邻居,这决定了大部分农村小学生的暑假活动范围比较狭小。

一成小学生孤独过暑假

调查中,值得关注的是有近9.86%的小学生是独自度过暑假的,这些学生几乎没有结成任何交往关系,究其原因:一是父母常年不在家或者不允许,担心受到不良影响;二是自己主动交往,缺乏一定的交往能力。

暑假期间,小学生主要是进行学习,占49.38%;其次是看电视,约占41.24%,然后是看课外书、帮家人卖菜,等等。结果显示,仅1.13%的小学生能够参加钢琴、舞蹈、书法等培训班。对此,专家提醒,家长要有意识地培养孩子一些特长。

暑假“约等于”补习班

在调查中,51.87%的农村小学生参加了补习班或请了家教,诸如英语培训、家教辅导、奥数辅导、特长班等,没有参加补习班或请家教的小学生中有37.22%的小学生表示想参加辅导班或请家教。

不过,这些辅导班主要集中在县城、乡镇,乡镇附近几个村庄的孩子能够就近上补习班。另外,辅导班的辅导对象主要针对面临升学压力的五六年级学生。

车门一开 男子被撞坠河 坠河男子索赔百万

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 刘媛 张笑立)一名女乘客搭乘出租车行至沿河路下车时,不料将紧随车后的骑车男子刘海洋撞进金水河。一级伤残的刘海洋把出租车司机、女乘客、市政管理执法局等8家告上法庭。昨日,二七区法院开庭审理了此案。

原告诉称,去年8月25日晚7时50分,刘海洋下班后骑车沿沿河路回家。被告伽聚才驾驶出租车沿沿河路行至响水湾附近小区后,被告乘客赵小利下车时,车门与刘海洋的自行车相撞,刘海洋坠入金水河中受伤。经法医鉴定,刘海洋构成一级伤残。

原告认为,伽聚才应负主要责任,赵小利对该事故的发生有不可推卸的责任;肇事车辆的所有人为王伟丽,挂靠于郑州市晨曦出租汽车有限公司名下运营,王伟丽又将出租车承包给马培亮,因此,王伟丽、晨曦出租车有限公司和马培亮也应该对此事负责;依据相关规定,永安财产保险股份有限公司河南分公司也应承担赔偿责任。

原告还认为,事故发生地金水河护栏高度仅50厘米左右,郑州市市政管理执法局未按标准护栏的高度设置护栏,也是导致此事故的原因之一;郑州市城区河道管理处对金水河沿岸护栏具有管理职责,也应该对此事承担相应的赔偿责任。

于是,刘海洋将以上7被告和永安财产保险股份有限公司作为第三人推上了法庭。要求依法判令各被告赔偿医疗费、误工费、精神损害抚慰金等共计944690.37元。

法庭上,对于原告刘海洋的索赔请求,除保险公司表示愿意在法定范围内承担相应责任外,其余各被告均认为,事故的责任不该由自己承担。本案将择日宣判。



“驾校除名,自学成才”“有胆你就撞”……时下,越来越多的车主绞尽脑汁让爱车显得更个性时尚一些,在车子的“屁股”上贴这些车语,充当爱车的“标签”。
本报记者 王影 摄

大商新玛特郑州金博大店
8月21日(五)-8月23日(日)

情牵秋意 之约七夕

秋装上市 夏装出清

名表现金
满5000元返500服饰券并10倍积分

黄金珠宝现金 黄金、白金不参加
满2000元返100服饰券

化妆品现金
满800元返100服饰券

百货服饰重磅品牌
现金满800元返100全场通用券

大单团购满就送苹果笔记本电脑 诺基亚N97手机

现金200换500礼券夏季出清最后三日

顾客现金购物满额激情好礼 6级赠

购物满额情侣礼 8月24-26日 顾客单柜购物满770元 即可获赠骨瓷情侣茶杯一套 每日限500套

咨询热线: 800-883-6661 团购热线: 0371-69322088 会员热线: 0371-69322200

事故轿车警醒人



昨日,两辆事故轿车被交警六大队民警拉到郑东新区阿尔卡特社区门口展示。一位姓刘的司机看到事故轿车后说:“真是挺吓人的,不看到这两辆车真不知道交通事故后果如此严重,看来守法开车非常重要。”民警希望事故轿车在社区门前的展示,能引起居民的注意,小心驾驶,避免交通事故的发生。 本报记者 宋晔 摄

饼肥扶壮行道树



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 杨永青 李利强 图)城市建设让不少行道树立地条件越来越差,长势衰弱。为了挽救这些濒危的行道树,市绿化工程管理处自制了大量饼肥,将对全市1万株长势衰弱的行道树进行施肥扶壮。

昨日9时30分,记者在金水路与政一街交叉口看到,几棵行道树树干的树穴处四角,被金水绿化队工人钻出了一个个深达半米的深洞(如图)。“洞里将灌进我们特制的有机肥料。”市绿化工程管理处高级工程师郑代平说。今年,市绿化工程管理处首批购进了3500多公斤磷、钾等有机质含量高达70%~80%的豆饼、芝麻饼、花生饼等,加入有改良土壤作用的硫酸亚铁,沤制成特殊的饼肥,将通过开挖树穴、钻深洞等办法,为金水路、花园路等主干道上长势衰弱的行道树施肥。

据悉,即日起至10月底,绿化部门将陆续完成对全市主干道上1万株长势衰弱行道树的施肥复壮工作。